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3.1.8 Gleichmissig beschleunigte und gleichformige Bewegung Lernkontrolle
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Kreuze die richtigen Antworten an.

-3
1. Welche der folgenden Aussagen sind richtig? / — = / ——;—"'Z = 3 ¢ 4

[0 10 km/h sind 36 m/s - Sooo

% 10 m/s sind 36 km/h

[] Eine Angabe im m/s muss man durch 3.6 teilen um km/h zu erhalten.
[ Eine Angabe im m/s muss man mit 3.6 multiplizieren um km/h zu erhalten.
3} Eine Angabe im km/h muss man durch 3.6 teilen um m/s zu erhalten.

[] Eine Angabe im km/h muss man mit 3.6 multiplizieren um m/s zu erhalten.
2.

Das Diagramm verdeutlicht die Bewegung eines Korpers. Wel- @n m 3
che der folgenden Aussagen sind richtig? : >
pZ] Die Geschwindigkeit ist konstant 0
[] Die Geschwindigkeit nimmt mit der Zeit zu SmE—>
[] Die Geschwindigkeit nimmt mit der Zeit ab
[] Bei 2 s hat betragt die Geschwindigkeit 10 m/s 10 2.0 (31 <
[] Bei 2 s betragt die Geschwindigkeit 5 m/s =
B4 Bei 2 s betragt die Geschwindigkeit 2.5 m/s s 44 5
2 e o

3. Eine Sekunde nachdem ein Auto bei roter Ampel in die Kreuzung féhrt, wird die Blitzkame-
ra ausgel6st. Wie weit ist dann ein mit 54 km/h fahrendes Auto in der Kreuzung?

[] Esist 5 min der Kreuzung. [] Esist 20 m in der Kreuzung.
Es ist 10 m in der Kreuzung. [[] Esist 25 m in der Kreuzung.
Es ist 15 m in der Kreuzung. It (\/4 E ,5% . ol fors &/{\.nJQ 18 o
4 Xain m y)
4. Das Diagramm verdeutlicht die linearen Bewegungen zweier Kor- 4o, @_ f—f _
per A und B. Welche der folgenden Aussagen sind richtig? 2)’; 7l ey @ <
S5miE 5
Korper A (iberholt B. " | S ) /s
[] Korper B iiberholt A R Al
[] Koérper A und B fahren in entgegen gesetzte Richtung -
A fahrt mit 2.5 m/s 4 Ty e x4in m
[] A fahrt mit 5 m/s Vé* ae ° gt T A
B4 A ist doppelt so schnell wie B 10m Q_
V.. ig
5. Das Diagramm verdeutlicht die linearen Bewegungen zweier Kor- Sm
per A und B. Welche der folgenden Aussagen sind richtig? S als GOHM
[] Kérper A tiberholt B. ] A fahrt mit 2.5 m/s o
[ Korper A und B f@hren in entgegen [ ] A fédhrt mit 5 m/s 20 r6 - ¢S5 5.
gesetzte Richtung B eege, 4C L — g — -:r s s . - .(:;
6. Ein Gepard erreicht Geschwindigkeiten von 120 km/h, eine Gazelle von 60 km/h. Der Ge- Toes g

pard kann dieses Tempo nur kurz durchhalten, wéhrend die Gazelle sehr ausdauernd ist.
Wie gross muss der Vorsprung der Gazelle sein? \A.]ﬂ;‘( 2

4

[] In 15 s verringert er den Abstand um 300 m . L N
In 15 s verringert er den Abstand um 250 m Qus Go(!~/l\ = e /3) /J’
In 15 s verringert er den Abstand um 200 m ; Gk
[] In 15 s verringert er den Abstand um 150 m o),é, Rre ‘h‘["cj"' tl Ge@w&ﬁ
[] In 15 s verringert er den Abstand um 100 m G L/D iR 0'7/
[] In 15 s verringert er den Abstand um 50 m

7. Das Diagramm zeigt die lineare Bewegung eines Koérpers. Welche Aussagen sind richtig?
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[] Der Kérper bewegt sich gar nicht. V- :

[] Der Kérper hat die Geschwindigkeit 3 m/s. vain mis
@& Der Korper hat die Geschwindigkeit 1.5 m/s.

[] Der Kérper kommt in den ersten 6 Sekunden 18 m voran. 2,0

B4 Der Kérper kommt in den ersten 6 Sekunden 9 m voran. 10
O] ;

Der Kérper kommt in den ersten 6 Sekunden 6 m voran.

tin s

20 40 60

8. Die beiden weissen Streifen sind 40m und 90m vor der Briicke mit Uberwachungsvideo.
Das schwarze Auto durchféhrt die Strecke in 2.0 s. Ist sein Sicherheitsabstand nach vorne
zu gering? (Abstand in m soll mindestens die Halfte der Ge-

schwindigkeit in km/h sein!) oo R
[] Das Auto fahrt 120 km/h. (AvY = €7 s ° 25 fp
Das Auto fahrt 90 km/h. %%

Das Auto fahrt 60 km/h.

[] Der Abstand ist zu gering. . Gl
[] Der Abstand reicht. 2D valiles

9. Zwei Kugeln aus Metall werden vom Dach eines zweistdckigen Geb&udes zum gleichen
Zeitpunkt fallengelassen. Beide Kugeln haben die gleiche Grosse, aber die eine ist doppelt
so schwer wie die andere. Fur die Zeit bis zum Auftreffen gilt:

[] Die schwere Kugel braucht etwa die halbe Zeit.

4 Beide Kugeln brauchen etwa dieselbe Zeit.

[] Die leicht Kugel braucht etwa die halbe Zeit

[] Die schwere Kugel braucht deutlich weniger Zeit, aber nicht unbedingt nur die halbe Zeit.
[] Die leichte Kugel braucht deutlich weniger Zeit, aber nicht unbedingt nur die halbe Zeit.

11t

10.Ein Zimmermann ldsst vom Dach eines hohen Gebaudes einen
Hammer fallen. Nach einer Sekunde ist er ein Stockwerk gefal-
len. Nach einer weiteren Sekunde befindet er sich

[] zwei Stockwerke unter dem Dach y b of L
[] drei Stockwerke unter dem Dach $= .4

f&l vier Stockwerke unter dem Dach

[] funf Stockwerke unter dem Dach

[] an einer anderen Stelle

&_- - e e - e =

11.Wenn ein Gegenstand frei fallt (ohne Luftwiderstand), nimmt die Geschwindigkeit zu und
die Beschleunigung

] nimmt zu
[] nimmt ab
& bleibt konstant ( /\,/

12.Wenn ein Stein fallt, wie gross ist dann die Geschwindigkeit
nach einer Sekunde? [ vV, =0 ~{r

[] 2.5m/s
[] 3.0m/s

4.0 m/s
4.9 m/s
9.8 m/s
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